

Проводится досрочная подписка на газету «Время и жизнь» на 1-е полугодие 2012 года по ценам предыдущего подписного полугодия: для населения - 218,22 руб., для предприятий и организаций - 617,58 руб., для ветеранов и инвалидов войны - 194,64 руб.

ОСИННИКИ



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№89 (12304)

Вторник, 9 августа 2011 года

Газета издается с 1933 года



Назначение досрочной пенсии

На вопросы граждан отвечают специалисты Отделения ПФР по Кемеровской области

- Мне до пенсии осталось 1,5 года. На работу не берут. Могу ли я оформить пенсию досрочно?

- Досрочная пенсия безработным оформляется по предложению органов службы занятости и с согласия гражданина не ранее чем за два года до наступления права на трудовую пенсию по старости, в том числе на льготных условиях. Основными условиями оформления пенсии в таких случаях являются: признание гражданина в установленном порядке безработным; отсутствие у органов службы занятости возможности трудоустройства; увольнение гражданина в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников; наличие у безработного гражданина страхового стажа не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин, а также стажа на соответствующих видах работ, дающего право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.

Если у вас есть основания для получения пенсии по старости на льготных условиях, она назначается досрочно не ранее чем за два года до наступления этого права.

- Как определяется размер досрочной пенсии по старости?

- Гражданам, имеющим право на установление досрочной пенсии по старости, размер такой пенсии определяется аналогично трудовой пенсии по старости и зависит от общей суммы страховых взносов, поступивших в Пенсионный фонд Российской Федерации за застрахованного гражданина, и от размера пенсионных прав, приобретенных до 1 января 2002 года. Так же, как и на трудовые пенсии, на досрочную пенсию безработным будут распространяться все производимые индексации пенсии.

- Какие документы необходимо представить для назначения досрочной трудовой пенсии?

- Необходимо заявление гражданина о назначении пенсии по старости. Затем документы, удостоверяющие личность, возраст, место жительства, принадлежность к гражданству (паспорт гражданина Российской Федерации либо вид на жительство для иностранных граждан и лиц без гражданства); предложение органа службы занятости о направлении безработного гражданина досрочно на пенсию по старости, включая пенсию на льготных условиях; страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования. Кроме того, нужны документы, подтверждающие страховой стаж; справка о среднемесячном заработке за любые 60 месяцев работы подряд в течение всей трудовой деятельности до 1 января 2002 года (или учитывается заработка за 2000-2001 годы по данным персонифицированного учета ПФР). В необходимых случаях дополнительно прилагаются документы: о нетрудоспособных членах семьи, о нетрудоспособных членах семьи, находящихся на иждивении, о месте пребывания или фактического проживания на территории Российской Федерации; об изменении фамилии, имени, отчества.

- Если я устроюсь временно на работу, будут ли мне продолжать выплачивать досрочную пенсию?

- Обо всех изменениях, влекущих за собой изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты, получатель досрочной пенсии должен безотлагательно извещать территориальный орган ПФР, в том числе: о поступлении на работу. Получателям досрочной пенсии также

необходимо извещать органы ПФР о прекращении обучения (об отчислении из учебного заведения) детей старше 18 лет, обучающихся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов; об изменении числа иждивенцев, если такие имеются, об изменении места жительства.

- Я получаю досрочную пенсию по старости как мать ребенка инвалида. А может ли мой муж уйти на пенсию досрочно, ведь он отец?

- Отцам инвалидов с детства, воспитавшим их до 8-летнего возраста, предоставляется право на назначение досрочной трудовой пенсии по старости при соблюдении следующих условий: достижении ими возраста 55 лет и наличии страхового стажа не менее 20 лет. Однако воспользоваться данным правом отец может лишь в том случае, если досрочную пенсию не получает мать ребенка-инвалида. То есть право на досрочное пенсионное обеспечение имеет только один из родителей инвалида с детства. Однако если матери инвалида с детства была назначена досрочная трудовая пенсия с 50 лет, то по достижению 55 лет она может обратиться за переводом на трудовую пенсию по старости на общих основаниях (следует отметить, что в этом случае размер пенсии может оказаться менее размера получаемой ею досрочной пенсии). Только после того, как мать инвалида с детства будет переведена на трудовую пенсию на общих основаниях, отец инвалида с детства, достигнув возраста 55 лет, сможет претендовать на установление досрочной трудовой пенсии.

Телефон общественной приемной: 8 (3842) 58-73-20.

Полным ходом идут работы по подготовке объектов к работе в зимних условиях. По целевому финансированию на тепловых источниках ведутся работы по замене участков теплотрассы по улице Королева, замене технологического оборудования на ЦТП №5, замене насосов на котельных №3, 4 на поселке Тайжина, приобретается котельное оборудование.

На объектах водоснабжения и водоотведения выполнены работы по замене ветхих сетей по ул. Горняка, ул. Северная. Производится замена всасывающего оголовка на водозаборе №2, выполнен капитальный ремонт фильтра на водозаборе №2. Приобретены хлораторы для обеззараживания питьевой воды, запорная арматура с фланцами для водопроводных сетей.

На всех объектах жизнеобеспечения ведутся плановые ремонтные работы. Проведены семь остановок холодного водоснабжения из десяти запланированных, согласно графикам проводятся остановки горячего водоснабжения.

На жилищном фонде начались работы по капитальному ремонту.

На жилых домах продолжаются работы по ремонту подъездов, частичному ремонту кровель, стояков холодного и горячего водоснабжения. Готовятся паспорта готовности.

О. КМТЬ, начальник отдела по координации жизнеобеспечения города.

В общем, город уже традиционно для летнего периода основательно готовится к предстоящей зиме. Увы, не все горожане в полной мере осознают это. По крайней мере, не задумываются над тем, что для бесперебойной подачи воды и тепла в наши дома следует проделать колossalный объем работ, который требует немалых затрат. А где их взять? Ну, пришли деньги из федерального бюджета на объекты жизнеобеспечения, а подготовить необходимо каждый дом.

При этом, согласно информации, предоставленной расчетно-кассовым центром, почти в каждом доме есть жильцы, которые имеют задолженность за жилищно-коммунальные услуги. Вот лишь некоторые дома, где общая задолженность жильцов исчисляется сотнями тысяч. Жители дома по ул. 50 лет Октября, 10 накопили долг 307 тысяч рублей, жильцы дома по ул. Ефимова, 28 – 418 тысяч рублей, ул. Революции, 33 – 453 тысячи рублей, ул. Тобольская, 20 – 409 тысяч рублей. Это ж какие деньжищи! Как много можно было бы сделать на них нужного и важного. И что удивительно, все должники надеются на то, что будут обеспечены зимой всеми благами. Но нельзя забывать, что ни с чего ничего не возьмется. Сегодня промедлим с оплатой – завтра будет поздно. Не сделаем ремонт сейчас, зимой останется лишь кричать караул.

О. СТРОГАНОВА.



В эксплуатации - новая лава

3 августа 2011 г. ЕВРАЗ ввел в эксплуатацию новую лаву №67-36 на шахте «Кушеяковская» компании «Южкузбассуголь». Запасы очистного забоя составляют более 450 тыс. тонн угля ценной марки «Г».

Для обеспечения высокого уровня промышленной безопасности в новой лаве смонтирована современная модульная дегазационная установка. Установка позволяет автоматизировать процесс контроля за параметрами шахтной атмосферы. Диспетчер имеет возможность оперативно отслеживать концентрацию метана, кислорода, температуру метановоздушной смеси и другие показатели в режиме реального времени со своего рабочего места. Это повышает безопасность и эффективность отработки угольных пластов.

Сегодня перед угледобывающими предприятиями ЕВРАЗа стоит задача поступательного роста объемов добычи угля. Лава №67-36 на шахте «Кушеяковская» стала четвертой новой лавой, запущенной на шахтах «Южкузбассуголь» с начала этого года. При этом ввод новых лав сопровождается проведением всех необходимых мероприятий для достижения максимальной безопасности шахтерского труда.

Л. Ярошук.

«Юный пешеход»

С начала 2011 года в Кузбассе зарегистрировано 172 дорожно-транспортных происшествия, в которых 14 детей погибли и 184 травмировано. Анализ дорожно-транспортных происшествий с участием детей показывает, что в основном погибают и травмируются юные участники дорожного движения в качестве пешеходов (54,1%) и пассажиров (32,4%).

С 1 по 10 августа 2011 года на территории Кемеровской области проводится профилактическое мероприятие «Юный пешеход». Данная операция проводится для привития юным участникам дорожного движения навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, сохранения их жизни и здоровья, привлечения к проблемам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма широких слоев населения, привлечения внимания к данной проблеме всех государственных и общественных институтов.

ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Осинниковский».

Из почты редакции

Учитель по призванию

«Учитель, перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени» - к этим известным строчкам наверняка присоединились бы тысячи учеников Раисы Иосифовны Копыловой – учительницы русского языка и литературы бывшей средней школы №1.

После окончания педагогического училища в Новокузнецке Раиса Иосифовна 49 лет проработала в нашей школе, поэтому в трудовой книжке у нее две записи: «Назначена преподавателем русского языка и литературы в среднюю школу №1»; «На основании поданного заявления предоставить расчет в связи с уходом на пенсию».

Она не искала лучших условий, не переходила с места на место, почти полвека была верна школе №1 – коллективу учителей и, конечно, всегда любимых ею учеников. Учительский институт в Новокузнецке, факультет русского языка и литературы, она окончила уже заочно, совмещая учебу с преподавательской работой. Неутомимая труженица, добрая и отзывчивая, она все 49 лет, со свойственным ей энтузиазмом, старалась быть в курсе всех событий школьной жизни. И была не простым наблюдателем – активным инициатором, знающим организатором, умелым и добросовестным исполнителем. Русский язык и литературу она считала одними из главных предметов в школе, поэтому и старалась привить учащимся любовь и неподдельный интерес к ним. Ее уроки отличались четкостью, продуманностью, интересным применением дополнительного материала, наглядностью. Еще одним плюсом была доступная и увлекательная речь, хорошая дикция. Все это давало ребятам возможность не быть на уроках пассивными слушателями, а непосредственно участвовать в процессе восприятия нового материала.

Раиса Иосифовна умело сочетала обучение с воспитанием. Учиться в классе, где классным руководителем была Р. И. Копылова, считалось



престижным. В зимнее время, в субботние и воскресные дни она устраивала со своими учениками лыжные прогулки, в летние каникулы – многодневные туристические походы. И учащиеся ее классов иско-лесили вместе с ней Горную Шорию, побывали в селе Шушенском на участке строительства железной дороги Новокузнецк – Абакан, на озере Шира, в липовой роще и других местах. Своим задором, энергией, доброжелательностью, веселым нравом она буквально покоряла ребят. Взаимное уважение, любовь остались у них на всю жизнь. И сейчас бывшие ученики Раисы Иосифовны часто навещают ее, пишут письма, поздравляют с праздниками, днями рождения, делятся своими радостями и горестями.

В школе Р. И. Копылова вела большую общественную работу: в 50-е годы она возглавляла учительскую комсомольскую организацию, 15 лет подряд была инспектором по делам несовершеннолетних. Это тяжелый многогранный труд. Раиса Иосифовна – человек долг. Мы знали: любое порученное ей дело будет исполнено на отлично. Она и в самом деле учитель по призванию.

2 августа Р. И. Копыловой исполнилось 80 лет. Коллектив учителей и учащихся бывшей школы №1 искренне, от души поздравляет ее с этим замечательным юбилеем. Здоровья вам, долгих лет жизни, дорогая Раиса Иосифовна!

Г. ХИЛЯ,
бывший директор
школы №1.

Моя приятельница несколько раз приглашала меня на центральную площадь послушать духовой оркестр. И вот на днях я, наконец, согласилась. Устроились мы на лавочке рядом с оркестром, где уже сидела молодая пара, и принялись слушать. Вскоре я поняла, что много потеряла, отказываясь сюда прийти. Это было большое удовольствие – слушать волшебные звуки духовой музыки. Оркестранты дарили людям радость, хорошее настроение, и так играли, что многие из детей не могли усидеть рядом с родителями, танцевали, пытаясь двигаться под музыку даже мальчик на роликах. Вот уж действительно, музыка воспитывает чувства – и самые добрые чувства. Мы и сами не заметили, как стали подпевать, ведь звуки очень знакомые, дорогие каждому сердцу мелодии: «Белый танец», «Утомленное солнце».

«Вечерком за окном» и другие. Душевная, красивая музыка в отличном исполнении. Парень, сидящий рядом, обронил: «Давно не слышал живую музыку». А нам она навевала самые приятные воспоминания о том времени, когда мы были молодыми.

Благодарные и растроганные, все дружно аплодировали. А когда через час концерт закончился, я подошла к музыкантам и стала их расспрашивать – очень уж хотелось узнать о коллективе подробнее. Оказывается, оркестр называется «Родники», это самодеятельный коллектив, получивший звание народного. В последние два года им руководит Геннадий Петрович Ермизин, в прошлом шахтер с 30-летним стажем, а раньше руководителем оркестра была педагог музыкальной школы №20 Г. Ф. Булгакова, уже ушедшая из жизни. Большую поддержку коллективу оказывает директор ДМШ №20 Т. Н. Гусева. Так, она помогла договориться с областным Департаментом культуры об участии в фестивале «Серебряные звуки», который состоялся два месяца назад. Жюри очень хорошо отозвалось о выступлении осинниковцев. И если бы на фестивале присуждались призовые места, то наш коллектив наверняка был бы признан одним из лучших.

А горожане давно оценили наш духовой оркестр по достоинству, ведь его выступления дарят столько счастливых и волнующих переживаний! Большое спасибо за эту радость от всех нас! Полученное мною впечатление было настолько сильным, что родились такие строки:

Через книгу и слово – к миру добра и радости

Эссе

Все хорошее на земле – от книги, от читателя.



Современный мир сложен и противоречив. От того, какими будут интересы, вкусы, пристрастия молодого поколения, зависит лицо нового века. Уже завтра нынешним школьникам будет принадлежать решающее слово в развитии науки, техники, культуры и политики, за ними – само существование цивилизации.

Сегодня в российском обществе широко обсуждается проблема «нечтения», причины возникновения которой – инверсия системы ценностей, увеличение объема информации, усиление роли телевизора, компьютера и другие. Многие с тревогой говорят о «кризисе читательской культуры» в стране. Именно поэтому так важно всерьез задуматься о досуге детей, чтобы воспитать их чуткими, добрыми, умными, ответственными людьми – о социокультурной реабилитации.

Весь опыт человечества показывает, что встреча с миром добра и радости начинается с книги. Каждое про-

читанное художественное произведение не

только развлекает, но и воспитывает.

Через отношение ребенка к событиям и эпизодам, изложенным в книге, складываются его нравственные чувства, моральные представления. Еще К. Д. Ушинский говорил о том, что нравственность входит в жизнь человека через чувства.

Самое главное – сделать так, чтобы ребенок полюбил книгу, предпочел ее другим увлечениям. Учение с увлечением книгой расширяет границы познания того, что происходит вокруг: в классе, в школе, на улице, дома... И тогда приходит понимание вечных вопросов «Зачем я живу?», «Что я могу?», «В чем смысл жизни?».

Библиотеки в Древнем Египте назывались «Аптека души», «Приют мудрости» или «Дом жизни». В. Сухомлинский был убежден, что

«...дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии и творчества. От того, как будет чувствовать себя ребенок, поднимаясь на первую ступеньку лестницы познания, что он будет переживать, зависит весь его дальнейший путь к знаниям».

«Мы, люди, не можем делать Великие дела, но важно учить детей делать маленькие дела, но с Великой любовью», – говорила мать Тереза. Сегодня образованность человека определяется не столько специальными (предметными) знаниями, сколько его разносторонним развитием как личности, способной к самостоятельному жизненному выбору после окончания школы.

Чтение и грамотность являются инструментами развития личности и общества. Сегодняшним школьникам предстоит вершить дальнейшую судьбу России, пройдя путь к миру добра и радости, расширяя духовно-нравственное пространство вокруг.

**Е. БАЧИНИНА,
библиотекарь.**

Духовой оркестр

А у фонтана люди отдыхают,
Оркестр играет духовой,
И льется, льется музыка живая
Над площадью вечернею порой.

Знакомые мелодии простые
Уносят в нежной юности года,
И эти звуки, сердцу дорогие,
Мы помним, не забудем никогда.

Мы благодарно хлопаем в ладоши,
Поем давно знакомые слова,
И вечер получается хорошим,
Довольны взрослые и детвора.

Спасибо за волшебные мгновенья,
Сумели вы сердца людей зажечь.
Мы площадь покидаем с сожаленьем
И ждем хороших и душевных встреч.

И. СЫРЫХ.



Уголок поэзии

А. ТКАЧЕНКО.

**Стань своим
(городу Осинники)**

Коль одиноко
нестерпимо,
И город кажется чужим,
Не проходи ты
жизни мимо
И постараися стать
своим.

Ты изучи его, как книгу,
Объезди, исходи
пешком,
И постепенно,
а не мигом
Быть перестанешь
чужаком.

Осинники – особый
город:
Здесь ценится
шахтёрский труд,
Но если город
сердцу дорог,
Тебя невзгоды обойдут.

9 августа - Международный день коренных народов

Возрождая и сохраняя традиции

В нашем городе работает общество, имеющее непосредственное отношение к Международному дню коренных народов. Это городское общество «Шория-Тагтагал», которое было создано восемнадцать с половиной лет назад и проводит большую работу по возрождению и сохранению традиций, обычая, культуры и языка шорского народа.



В первые пять лет своей деятельности мы работали исключительно с коренными жителями. А в результате общество «Шория-Тагтагал» было официально зарегистрировано в органах юстиции, установлена тесная связь с кафедрой шорского языка и литературы Новокузнецкого педагогического института (ныне – педагогическая академия), где обучались студенты и нашего города. При обществе был создан шорский ансамбль «Тагтагал», получив-

достями. Мы ощущали себя коллективом единомышленников, со своим особым микроклиматом, положительным настроем. Сюда не только шорцы приходили, но и русские, татары, немцы, украинцы, поэтому такое понятие как «дружба народов» было для всех нас вполне конкретным.

Члены общества принимали и продолжают принимать активное участие в спартакиадах коренных малочисленных народов Кузбасса, в областных фестивалях

национальных культур, в городских и областных губернаторских елках. Именно по инициативе общества «Шория-Тагтагал» был установлен новый памятник шорскому поэту-сказителю, кайчи С. С. Торбокову, вышла книга стихов местного поэта Г. П. Тайбычакова, а 9 августа должна состояться презентация этого сборника.

В День коренных народов мира поздравляю активистов и друзей общества с праздником, причем, это люди разных национальностей и разных вероисповеданий. Благодарю за деятельное участие в жизни общества В. В. Шелбогашева, В. Н. Тодышеву, супругов Ю. А. и В. А. Тустугашевых, Т. А. Каучакову, Т. А. Акпыхаеву, супругов О. В. и Н. Л. Ждановых, а также новых членов совета – шахтеров Ю. Л. Чепаинова, В. Н. Тенешева. Моя искренняя признательность супругам Е. Е. и Т. В. Шипеевым из пос. Малиновка, друзьям общества А. А. Красилько, Е. Н. Иващенко, Л. Т. Белышкиной, Е. А. Осмоловской, нашим спортсменам А. Авраменко, Е. Н. Горячеву, А. Тустугашеву, А. Павлову, В. Снапкову, А. Шелбогашеву, М. Тептегешевой, Н. Чесных и многим-многим другим. Самых добрых слов заслуживают участники ансамбля «Тагтагал» Р. А. Курегешева, В. И. Экишевы, Чепаинова, Л. И. Шелбогашева и юное поколение самодеятельных артистов А. Сыркашева, С. Акпыхаева, Л. Шарифова, Е. Бекренева, А. Тенешев.

Спасибо вам, мои родные, с праздником всех!

**В. КОМЗЫЧАКОВА,
председатель общества
«Шория-Тагтагал».**

НА СНИМКЕ: активисты общества «Шория-Тагтагал».

Навстречу Дню шахтера

Гордость Кузбасса!



«Слава Богу, пришел!», – такими словами встречает мама нашего папу, да и я мысленно произношу эти же слова. Я очень боюсь, что в назначенное время может когда-нибудь не раздаться звонок... боюсь, потому что знаю, шахтер – профессия опасная.

Работа горняка – одна из самых тяжелых профессий в мире. Она берет свое начало в пятнадцатом столетии, когда люди только начинали добывать руду, а в восемнадцатом веке уже открылись новые большие месторождения полезных ископаемых.

Мой папа Александр Сергеевич Калистратов вместе со своими друзьями окончил Московский горный университет, и сейчас они работают на шахте «Осинниковская». Это люди, наделенные крепким физическим здоровьем, большим самообладанием, терпением, выдержкой и силой воли. Им каждый день приходится спускаться глубоко

под землю, дышать угольной пылью и газом, мерзнуть.

Несмотря на тяжелый труд, мой папа и его друзья постоянно участвуют в соревнованиях, которые проходят либо между участками шахты, либо между угольными предприятиями области по волейболу, футболу, легкой и тяжелой атлетике. В 2010 году наша семья заняла первое место среди шахт области в военно-спортивной эстафете детского фестиваля «Наши надежды».

Мы с мамой всегда очень переживаем,

когда папа находится на работе, и относимся с пониманием, когда он приходит домой уставший. Невозможно объяснить, как нам тревожно, когда папа задерживается, и как радостно бьется сердце, когда слышим его тяжелые шаги на лестничной площадке, знакомый щелчок замка и родной голос: «Я пришел!»

Да, шахтер – трудная и опасная профессия, но, безусловно, шахтеры – гордость Кузбасса!

**К. КАЛИСТРАТОВА,
ученица лицея №36.**

Народ идет на стадионы, где для души разолье есть...



В нашем городе продолжают функционировать пятнадцать летних спортивных площадок. И мало сказать, что они открыты для всех желающих, надо отметить, спортивные площадки имеют огромную популярность среди нашей молодежи. Ежедневно на каждой из них собирается много народа, ребята выбирают себе занятия по душе – одни играют в футбол, другие предпочитают волейбол, а кому-то больше нравится баскетбол или другие игры. Даже если небо хмуриется, это не останавливает подрастающее поколение – они

все равно приходят на стадионы и спортивные площадки, с удовольствием проводят там время.

Родители прекрасно относятся к столь замечательному увлечению детей, ведь каждый взрослый отлично понимает, что подвижные игры – это, прежде всего, здоровый образ жизни, а также отвлечение от компьютерных игр, Интернета. И, будем надеяться, у большинства ребят благодаря такому временипрепровождению появится желание серьезно заниматься спортом.

К. ХАРЫМОВА.



Защита потребителей изменится

Законопроект, сокращающий полномочия обществ по защите прав потребителей и в то же время расширяющий возможности Роспотребнадзора, вступил в силу 1 августа 2011 года. Речь идет о Федеральном законе «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

В частности, документ уточняет функции организации государственного и муниципального контроля и дает возможность отстаивать права потребителей более тщательно. Теперь федеральные органы власти будут только осуществлять контроль и надзор по соблюдению закона о техническом регулировании. Все остальные вопросы, касающиеся потребителей, будут находиться в сфере компетентности Роспотребнадзора. Например, Роспотребнадзор будет готовить ежегодный государственный

доклад о защите прав потребителей, а также вести статистику и анализ случаев причинения вреда человеку.

Представители Общества защиты прав потребителей расценивают этот законопроект как положительный. Так, у него есть один большой плюс – отныне проверкой будут заниматься исключительно госорганы.

Сейчас же, по действующему законодательству, и общественные организации вправе проводить проверки и составлять акты проверок. Но, к сожалению, это приводит лишь к многочисленным злоупотреблениям:

возникают различные псевдообщества защиты прав потребителей, деятельность которых сводится к вымогательству. С вступлением документа в законную силу злоупотреблений с составлением актов станет намного меньше.

Вот только нововведение никак не сможет повлиять на качество продаваемых в российских магазинах продуктов.

Уборочная кампания-2011

В некоторых хозяйствах области началась уборочная кампания.

Так, в Новокузнецком районе первые «плоды» пожинает хозяйство ОАО «Вперед» – здесь механизаторы села Красулино начали убирать озимую пшеницу.

Первый сноп – символ начала уборочной кампании и залог богатого урожая – вручили исполняющему обязанности главы Новокузнецкого района А. И. Мирошнику.

К хлеборобам Новокузнецкого района присоединилось четверо хозяйств Промышленновского района. Например, в ООО «Провинция» средняя урожайность после первого намолота озимой пшеницы составляет 25 ц/га.

А в Ленинск-Кузнецком районе начали собирать урожай гороха.

ПРЕСС-СЛУЖБА АКО.

Л. СЕРГИЕНКО.

Чистота с доставкой на дом

Нет, что ни говори, а хорое дело – химчистка! В последние годы мы у себя в Осинниках успели отвыкнуть от этой услуги. Только люди постарше еще помнят, что была такая на улице Ленина. Размещалась она в небольшом и тесноватом помещении, где посетителям частенько приходилось выстаивать в очереди, но работа скромного предприятия пользовалась спросом – кто-то ковры сюда привозил, кто-то – верхнюю одежду. Мы и представить не могли, что однажды химчистка закроется. Тогда казалось, что окончательно. Везли вещи в Новокузнецк, с коврами и паласами – ехали в городскую баню. А чаще обходились собственными силами – пусть не так качественно получалось, зато без волокиты и лишних затрат.

Но недавно мы узнали, что химчистка к нам все же вернулась. Точнее, прочи-

Строки благодарности

тали в городской газете, что есть такая фирма – «Чистюля», сотрудники которой и чисткой ковров занимаются, и мягкую мебель в порядок приводят, и квартиру могут до блеска отмыть. Заманчиво, не правда ли? Вот и мы заинтересовались, нашли телефон, позвонили и решили сделать заказ. Оказалось, работа клининговой компании «Чистюля» построена совсем не так, как раньше в химчистке. Идти и ехать никак не надо: «Чистюля» приедут к вам сами – отвезут ковры, а потом доставят обратно, прямо в квартиру, на месте отмоют и почистят мебель, даже отремонтируют, если это необходимо. Для начала мы решили свои ковры в химчистку отправить. Прошло не больше трех-четырех дней, как нам позвонили и сообщили, что все

готово. Привезли, подняли к нам на пятый этаж – как новенькие, в упаковке. Мы как развернули – ахнули! Ковры и в самом деле стали, как новые – чистенькие, яркие. Потом точно так же удивлялись, когда увидели после чистки свою мягкую мебель. Теперь точно знаем, что станем постоянными клиентами этой компании. Нас ведь не только качество устроило, но и цены, а вдобавок нам как ветеранам скидки сделали.

Мы очень благодарны работникам «Чистюли» – операторам моющих машин Елене Маршевой, Ольге Быковой, Юлии Наумовой. Татьяне Весниной, приемщику Татьяне Фризен, подсобному рабочему Александру Соболеву за их старание и умение, внимательное отношение к клиентам, за то, что сумели так нас порадовать.

Е. ПЕТРЕНКО.

Без окон, без купюр

Летом прошлого года жительница города Осинники Нина Шишкова заказала в компании «Кузбасспласт» остекление балкона, внесла первый взнос 10 тыс. руб. С этого момента начались ее «хождения по мукам».

За остекление балкона Нина Васильевна заплатила в итоге почти 50 тыс. руб., а если учсть, что доход пенсионерки составляет всего 7719 руб., то эта сумма для нее оказалась просто огромной. Женщина оформила кредит, чтобы рассчитаться с фирмой, и честно оплатила все взносы. Балкон ей остеклили, вот только от дождя и снега это совершенно не спасало. Нина Васильевна обратилась в ООО «Кузбасспласт» с просьбой устранить недостатки, и ей пообещали, что все сделают до апреля 2011 года. Но обещания так и остались обещаниями. Когда она в очередной раз напомнила о себе по телефону, который указан в договоре, ей сказали, что фирма «Кузбасспласт» обанкротилась и ее больше не существует, а потом предложили устранить все неполадки, но за дополнительную плату.

Зашитники опустили руки

– В наш отдел было много обращений от граждан, которые заказывали пластиковые окна в фирме «Кузбасспласт». До того как компания обанкротилась, нам удалось вернуть деньги некоторым потребителям. Сейчас ее нет, и мы не можем предъявить какие-то претензии, – говорит главный специалист Управления по торговле администрации Новокузнецка Александр Воробей.

Тем временем выясняется, что круг пострадавших от действий компании уже вышел за пределы Новокузнецка и Осинников.

Владимир Иннокентьевич Бедарев из Ленинска-Кузнецкого тоже решил закрыть остекление балкона в «Кузбасспласте», в итоге не получил балкона и лишился своих денег, отданых представителю фирмы в качестве аванса.

– У них такая система: приходит замерщик уже с договором, клиент его подписывает и отдает аванс. Вот и ко мне пришел замерщик, но договора на руках у него не было. Аванс я ему отдал – 10 тыс.



рублей. Когда на следующий день я пришел в офис компании, мне озвучили сумму договора – 34 тыс. рублей, хотя раньше договаривались на 30. Я решил от их услуг отказаться и потребовал вернуть деньги. Но мне их до сих пор не отдали, – говорит Владимир Иннокентьевич.

Так как защитники прав потребителей отказались помочь пострадавшим в этой ситуации кузбассовцам, Владимир Иннокентьевич решил действовать самостоятельно.

– Я подал объявление в газету и призвал всех кузбассовцев, которые пострадали от этой фирмы, объединиться и всем вместе попытаться выбрать свои деньги: будем писать письма в прокуратуру, пойдем в полицию. Вот уже отклинулось семь человек,

– говорит инициативный пенсионер.

Самое интересное в этой истории то, что по словам судебных приставов, к которым обращались обманутые пенсионеры, фирма «Кузбасспласт» не существует с апреля 2010 года. Получается, что договоры фирма заключала уже после банкротства.

– Мне до сих пор звонят с номера, который указан в договоре с «Кузбасспластом», и спрашивают, почему я им не внес всю сумму. А я им отвечаю, что балкон так и не установили, за что платить-то?! И у них еще хватает совести предлагать его остеклить, – возмущается Владимир Иннокентьевич.

Мастеру не верить?

Мы тоже позвонили по номеру, который указан в договорах пенсионеров с бывшим ООО «Кузбасспласт»: оказывается, что фирма сейчас носит название «Мастер» и работает на рынке пластиковых окон девять лет. Так как они являются заводом-изготовителем, нам пообещали, что окна будут готовы в течение 10 рабочих дней.

В отделе по защите прав потребителей в г. Новокузнецке нам сообщили, что и на услуги «Мастера» уже есть жалобы от новокузнецкан.

– Мы также предполагаем, что бывший «Кузбасспласт» сейчас носит название «Мастер». Уже очень похожи договоры этих двух фирм и способ действия. Поэтому потребителям мы советуем выбирать проверенные компании, – говорит Александр Воробей.

Ю. ПАШЕНЦЕВА.
«Аргументы и факты»
в Кузбассе,
3 августа 2011 г.

Молодёжь – будущее Кузбасса

Со мной в классе учится Никита Грому. Этим мальчиком с первого класса гордилась детская библиотека – он был лучшим читателем. Ему нравится читать и сейчас, и надо отметить, это далеко не единственное его увлечение. Никита также любит решать логические задачи. Глубокие познания школьных предметов помогают ему принимать активное участие в различных олимпиадах и показывать хорошие результаты.

Во всесибирской олимпиаде по биологии, которая проходила в Академгородке Новосибирска, Никита стал победителем. Замечательное начало для семиклассника!

В свободное от уроков время Никита увлекается спортом, он занимается косики-карата. На Всероссийском турнире «Кубок Федерации косики-карата» (по стилевому каратэ, 2009 г.) он получил диплом за первое место, а в

2010 году ему присвоен жёлтый пояс.

Нельзя не сказать о том, что Никита с любовью и уважением относится к своим родным и близким. Замечательный очерк, написанный школьником о своем прадедушке Алексее Михайловиче Старовойтове, ветеране Великой Отечественной войны, был опубликован в городской газете.

За его высокие достижения в учебе, спорте и общественной жизни школы Никита был награжден туристической путёвкой в Грецию. Он очень общительный и весёлый парень. На его помощь может рассчитывать каждый, кто к нему обратится. Им гордятся все – одноклассники, родители и учителя.

Я считаю, что такие ученики – будущее Кузбасса, и они обязательно оправдают наши надежды.

А. ЮРКОВА,
ученица лицея №36.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация, профсоюзный комитет ОГ ПАТП, совет ветеранов бывших работников ПАТП сердечно поздравляют с днем рождения ветеранов производства, родившихся в августе: А. Ф. Баландину, Г. И. Дегтяреву, Н. В. Ионину, Т. И. Котову, Л. И. Кузнецова, Р. Ф. Ненашеву, В. Н. Сапрунову, В. С. Субботина, Г. М. Старикову, Г. В. Суханову.



Дай Бог вам счастья и тепла,
Пусть солнце светит вам всегда.
Пусть на сто лет ваш век продлится,
И в ваши двери никогда
Болезнь и старость не стучится.



Клининговая компания "Чистюля"



ПРОИЗВОДИМ:

- химчистку ковров, ковровинов, дорожек и т. д;
- химчистку мягкой мебели;
- ремонт и обтяжку мягкой мебели;
- генеральную уборку квартир;
- мытье окон, лоджий;
- химчистку верхней одежды, подушек, одеял, пледов, костюмов и т. д.

Выезд на дом. Доставка.

Пенсионерам, ветеранам - скидки.

Наш адрес: г. Осинники, ОШСУ, 1-й этаж;
г. Калтан, ул. Комсомольская, 57б, офис 3;

тел. 8(38472) 3-33-15, 8-950-570-6575.

Время работы: с 9-00 до 18-00, без обеденного перерыва. Выходной - воскресенье.

ПРОДАЕМ УГОЛЬ

жаркий, комковой.

Всегда точный вес.

Тел. 8-983-250-6054.

ПРОДАЕМ

СРОЧНО 1-комн. квартиру
на 1-м этаже по ул. Советская,
21. Тел. 8-951-572-1216.

УТЕРИ

Утерянные полисы ОСАГО
серия ВВВ №0554065354; ВВВ
№0547954586 ООО «Страховая
компания «СДС» считать не-
действительными.

Утерянную лицензию на осу-
ществление медицинской де-
ятельности №ФС-42-01-001696
от 28.04.2011 г., выд. МАДОУ

«ЦРР – Детский сад №54 «Малыш», считать недействи-
тельный.

Утерянное удостоверение
ветерана боевых действий РМ-
247976, выд. 15.12.2004 г. ГУВД
Кемеровской области на имя
Новак Юрия Владимировича,
считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области,
ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни
и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики
и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно
отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

И ТЕЛЕФОНЫ
И. о. редактора
О. А. КУРТУКОВА.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета пере-
гистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным
управлением МПТР России. Свид. во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист».
Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов.
Заказ №5354. Тираж 3500 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.